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方法 考点精讲 1、对象(object)：对象用来表示客观世界中的

任何实体。面向对象的程序设计方法中涉及的对象是系统中

用来描述客观事物的一个实体，是构成系统的一个基本单位

，它由一组表示其静态特征的属性和它可执行的一组操作组

成。 2、类(class)和实例(instance)：将属性、操作相似的对象

归为类，类是具有共同属性、共同方法的对象的集合；一个

具体对象称为类的实例。 3、消息(message)：面向对象的世界

是通过对象与对象间彼此的相互合作来推动的，对象间的这

种相互合作需要一个机制协助进行，这个机制称为消息。消

息是一个实例与另一个实例之间传递的信息，是请求对象执

行某一处理或回答某一要求的信息，它统一了数据流和控制

流。 -19- 4、继承(inheritance)：继承是面向对象方法的一个主

要特征。继承是使用已有的类作为基础（直接获得已有的性

质和特征）建立新类的定义技术。已有的类可以当做基类引

用，则新类可当做派生类引用。 5、多态性(polymorphism)：

对象根据所接受的消息而作出动作，同样的消息被不同的对

象接受时可导致完全不同的行动，该现象称为多态性。 真题

分析 【真题1】在面向对象方法中，不属于“对象”基本特

点的是________。（2008年9月） A)多态性 B)标识唯一性 C)

一致性 D)分类性 解析：对象具有如下特征：标识唯一性、分

类性、多态性、封装性、模块独立 性。 答案：C 【真题2】

在面向对象方法中，实现信息隐蔽是依靠________。（2007



年9月） A)对象的封装 B)对象的分类 C)对象的继承 D)对象的

多态 解析：对象的封装性是指从外部看只能看到对象的外部

特征，即只需知道数据的取值范围和可以对该数据施加的操

作，而不需要知道数据的具体结构以及实现操作的算法。对

象的内部，即处理能力的实行和内部状态，对外是不可见 的

。从外面不能直接使用对象的处理能力，也不能直接修改其

内部状态，对象的内部状态只能由其自身改变。 答案：A 【

真题3】在面向对象方法中，__【2】__描述的是具有相似属

性与操作的一组对象。（2006年4月） 解析：在面向对象方法

中，类描述的是具有相似属性与操作的一组对象。 答案：类 

【真题4】在面向对象方法中，类的实例称为__【2】__。

（2005年4月） 解析：类描述的是具有相似性质的一组对象。

例如，每本具体的书是一个对 象，而这具体的书都有共同的

性质，它们都属于更一般的概念“书”这一类对象。 一个具

体的对象称为类的实例。 答案：对象 -20- 【真题5】下面选

项中不属于面向对象程序设计特征的是________。（2007年3

月） A)类比性 B)封装性 C)继承性 D)多态性 解析：向对象程

序设计的三个主要特征是：封装性、继承性和多态性。 1、

封装性即只需知道数据的取值范围和可以对该数据施加的操

作，而无需知道 数据的具体结构以及实现操作的算法。 2、

继承性是指使用已有的类定义作为基础建立新类的定义技术

。 3、对象根据所接受的消息而做出动作，同样的消息被不

同的对象接受时可导致 完全不同的行动，该现象称为多态性

。 答案：A 【真题6】面向对象方法中，继承是指________。

（2010年9月） A)各对象之间的共同性质 B)类之间共亨属性

和操作的机制 C)一组对象所具有的相似性质 D)一个对象具有



另一个对象的性质 解析：继承性指的是一个新类可以从现有

的类中派生出来，新类具有父类中所有的特性，直接继承了

父类的操作和属性，同时也允许多个新类继承于一个父类，

也可以实现多层继承，可以说继承是类之间共享属性和操作

的机制。 答案：B #ff0000> 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


